

Zárult a DUAL TRANSFER

Záró konferencián értékelték a partnerek a 2019 őszén indult DUAL TRANSFER projekt eredményeit augusztus végén, Zalaegerszegen, a Kamarák Házában. A projekt az Interreg V-A Szlovénia-Magyarország Együttműködési Program 2014-2020 keretein belül valósult meg, teljes költségvetése mintegy 400.000 Euro volt. A partnerségben három szlovén szervezet, a Muravidéki Gazdasági Kamara, a Muraszombati Területi Kézműves Kamara és a Muraszombati Fejlesztési Központ, magyar oldalról pedig a Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vett részt. A projekt legfontosabb célja a két ország szakképzési rendszere jó gyakorlatainak megismertetése a határ mindkét oldalán, annak érdekében, hogy minél több pályakezdő fiatal számára legyen vonzó a szakképzés. A projekt innovatív voltát és sikerét jól jelzi, hogy a zsűri beválogatta az Interreg Slam 2022 vetélkedő legjobbjai közé.



A projekt nem előzmények nélküli, hiszen a RIGHT PROFESSION és a RIGHT PROFESSION II projektek - szintén a szakképzés témakörében - sikeresen zárultak a korábbi pályázati időszakokban, egyben megalapozták a partnerek közötti hatékony együttműködést. A házigazda Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara részéről Vörös Anikó titkár köszöntötte a megjelent szakembereket, majd Robert Grah, a vezetőpartner Muravidéki Gazdasági Kamara igazgatója foglalta össze a projekt céljait és az elért eredményeket. Mintegy 75 különféle rendezvényt szerveztek, köztük workshop-okat, szakmai tanulmányutakat, céglátogatásokat a határ mindkét oldalán, és a rendezvényeken mintegy 3700-an vettek részt. 44 általános és középiskolát, 178 kis- és közepes vállalkozást, 3 állami szervezetet, 33 helyi közigazgatási szervezetet sikerült bevonni a programba, több mint félmillió főt ért el a projekt a különböző médiumokon keresztül a 3 év alatt. Mintegy 1500 fiatal látogatott el 38 vállalkozáshoz a program segítségével, és több mint 100 cég mutatkozott be 6200 fiatalnak az iskolákban. Nagyon sokat tanultunk egymástól – mondta Robert Grah, hozzátéve: a legfontosabb célt, a jó gyakorlatok kölcsönös

megismerését sikeresen teljesítette a projekt. Különösen érdekes és hasznos tapasztalatnak bizonyult az a sajátos helyzet, hogy az alig néhány hónappal a projekt indulását követően kitört világjárvány miatt jó ideig online platformok segítségével voltak kénytelenek a partnerek egymással és a célcsoportok tagjaival kommunikálni. Mindez a fiatalabb korosztályoknak természetesen semmiféle gondot nem okozott, mi több, a digitális megközelítés nagyban hozzájárult a fiatalok megszólításához – mondta el Robert Grah. De legalább ilyen fontosnak tartották a partnerek azt, hogy számos vállalkozást is sikerült bevonni a programba a határ mindkét oldalán, hiszen korszerű, életszerű szakmai gyakorlati képzés nélkülük nem képzelhető el, miközben azzal a szlovén és a magyar szakemberek is egyetértettek, hogy a szakképzésnek a vállalkozói igényeket kell szolgálnia.

A konferencia további részében Vizlendvai László, a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum főigazgatója röviden ismertette a két éve elindult hazai szakképzési reform alapelveit, főbb irányait és eredményeit, majd Katja Krancic, a muraszombati MEDICOP cég egyik vezetője tartott előadást a világszerte ismert szlovén vállalkozásnál zajló gyakornoki programról. A két ország egyébként hasonló szakképzési rendszere között ez utóbbi az egyik markáns különbség. Míg Magyarország a duális képzés irányába indult el, addig Szlovéniában úgynevezett gyakornoki programokat kínálnak a vállalkozások a tanulóknak. Ahogy több résztvevő is elmondta: Szlovéniában érdeklődéssel figyelik az alapvetően a német rendszert követő duális képzési rendszer tapasztalatait, míg Magyarországon a gyakornoki modellben rejlő pozitívumokat érdemes alaposan elemezni.



A záró konferencia végén együttműködési megállapodást írtak alá a felek a program eredményeinek fenntartása érdekében, de folytatni is kívánják a megkezdett munkát akár újabb közös projektek keretében is. A legfontosabb cél ugyanis a határ menti térség fenntartható gazdasági fejlődésének előmozdítása, népességmegtartó képességének javítása.